

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
Терентьева Дмитрия Александровича  
«Устойчивость национальных рынков капитала  
в условиях глобализации экономики»  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Актуальность диссертационного исследования Д.А. Терентьева обусловлена тем, что рынок капитала является одним из наиболее значимых элементов современной экономики, при этом его движение в условиях глобализации носит ярко выраженный неустойчивый характер. Несмотря на внешнюю очевидность данного тезиса, проблематика устойчивости рынков капитала нуждается в дальнейшем глубоком изучении.

В этой связи выполненное Д.А. Терентьевым диссертационное исследование развивает существующее в экономической литературе направление изучения закономерностей динамики развития рынков капитала в условиях глобализации экономики, создает возможность дальнейшего углубленного исследования современных тенденций функционирования сегментов финансового рынка. Выводы диссертации имеют практическое значение для финансовых институтов в процессе обоснования стратегических перспектив развития в условиях глобализации.

Логика изложения поднимаемых вопросов заслуживает одобрения. Содержание автореферата диссертации соответствует заявленной специальности и поставленным задачам. Методы научного исследования, используемые докторантом, адекватны поднимаемой проблематике, благодаря чему положения диссертации и раскрываемые пункты научной новизны выглядят аргументированными и обоснованными.

Научной новизной в работе обладают следующие выводы автора:

- предложена двухуровневая модель экономических отношений на рынке капитала, в основе которой лежит выделение однородных экономических интересов участников;

- приведены новые аргументы в защиту тезиса о том, что глобализация экономики приводит к усилиению доминирования финансового капитала в над реальным вследствие его избытка, виртуализации и ускорения перемещения через национальные границы;

- обоснована необходимость триединого понимания устойчивости рынков капитала: структурной, функциональной, динамической;

- определены запускающие, усиливающие и осложняющие факторы, детерминирующие вектор неустойчивого развития национальных рынков капитала в условиях глобализации;

- сформулирован вывод о том, что в современных условиях устойчивость рынков капитала во многом обусловлена его сращиванием с системой экономических отношений, опосредующих реализацию функций государства.

В то же время работа не свободна от замечаний. Тезис о том, что в основе устойчивого развития экономических систем лежит устойчивость институтов и институциональная инерционность (стр. 12), требует пояснения.

Данное замечание не снижает достоинств работы. Автореферат отражает диссертацию как научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации Терентьев Дмитрий Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,  
декан факультета экономики и управления  
ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный энергетический  
университет имени В.И. Ленина»  
Карякин Александр Михайлович



14.01.16 г.

Почтовый адрес: Российская Федерация, 153003,  
г. Иваново, ул. Рабфаковская, д. 34, корпус А, ауд. 206  
Телефон: (4932) 269748  
Электронная почта: karyakin@economic.ispu.ru



Подпись Карякина А.М. заверяю 